

中国队员在赛后感谢球迷

拿什么来说你 我的国足

以1:1逼平澳大利亚队后,国足结束了世预赛12强赛今年的所有比赛,11月17日晚启程回国。积分榜上,国足暂以5分位列B组第五,与榜首的沙特队差了11分,比第二名的日本队少了7分,距离第三名的澳大利亚队有6分差距。理论上虽然还存在出线可能,但谁都清楚,要进军2022年卡塔尔世界杯,其实没戏。那么,回顾国足这一年来的表现,如何描述才合适?

低调?低开!

上半年,国足给国人带来更多的是振奋和鼓舞,因为球队从世预赛40强赛顺利出线。5月30日在苏州奥体,国足7:0大胜关岛队,拉开40强赛下半程的反击序幕,之后2:0击败菲律宾队、5:0横扫马尔代夫队、3:1擒下小组最强的对手叙利亚队,以4连胜将排名升至小组第一,昂首晋级12强赛。

确定晋级的那一晚,国足更衣室里的气氛相当热烈。从之前对40强赛出线都不敢打包票到最后较为顺利地拿到12强赛门票,证明近些年国足的自信早已被雨打风吹去,面对实力远不如自己的对手谨慎又低调。晋级后,背负许久的重压终于释放。

但这种不自信或者说对自己对对手的判断失准,影响到了接下来的12强赛。9月3日在卡塔尔多哈的12强赛首轮,国足0:3大败于澳大利亚队。对手是亚洲第一集团的球队,多次闯入世界杯决赛圈,国足与他们的历史战绩也是胜少负多,但不知为什么,国足开场就与对手打起对攻,结果很快被经验丰富的对方抓住漏洞连入两球。赛后,国足中场防守屏障的薄弱,招来许多质疑。如

果可以扎紧篱笆,替后卫线分担压力,这场球不至于如此之快就丢掉悬念。往后,在对阵小组另两强日本队和沙特队时,国足仍没有解决本次12强赛战略定位和战术设计的问题,最终首循环面对3支出线热门球队,1分未拿。这直接导致球队在小组赛前半程一路低开,陷入非常被动的局面。

下课?续约!

舆论将矛头指向主帅李铁,质疑他在排兵布阵上屡次失误,导致球队未能获得合理的成绩。但李铁对此的反应带着他性格上的印记,在社交媒体上发声努力捍卫主帅的权威,如此一来,媒体、球迷的心理落差加上无法接受李铁回应的态度,引发一场倒李风波。许多声音直接喊出“让李铁下课”,认为他在战术能力和情绪管理上,都没做好带领国足征战大赛的准备。

在此期间,对国足12强赛的表现,中国足协从未发表过公开评论。事实上,本届世预赛国足的任务极可能就是闯入12强赛,对这任足协管理层来说,任务已经完成,被扶上马的李铁,已经兑现军令状,至于12强赛能走多远,不是硬指标。这也可以解

释,40强赛踢完后,足协被曝与李铁续约5年,合同期至2026年结束。

但国足之后的微妙变化又证明,足协对12强赛并不是没有想法。比如曾想尽办法恢复国足主场,但在防疫等不可抗力的影响下,无法如愿;又比如为保证国足备战12强赛,联赛被割裂,第二阶段赛程更被挤压甚至无法在今年完成。至于除中卫蒋光太外,其余归化队员突然得到重用,与他们之前被撂在板凳上的境遇有了天壤之别,要说这是李铁幡然悔悟,显然谁也不信。而随着洛国富、阿兰上场时间增多并获得首发位置,国足的表现获得更多认可,第五轮曾一度领先阿曼队,11月16日更是逼平澳大利亚队,虽然出线形势变化不大,但至少在12强赛这个级别的对抗中找回了信心。事实上在这个小组,澳大利亚队相比过去实力下滑,日本队缺乏一锤定音的人物,对阵沙特队国足也有令对手难堪的时刻,正如洛国富所言:我们其实是有实力和任何一个对手拼一拼的。

归化?归去!

剩下还有4轮12强赛,场场去拼,是国足必须要兑现的承诺。这

于中国足球的声誉,更关于中国足球的未来。

就在国足远征西亚之际,国内联赛正经历多事之秋。重庆、广州和河北3支中超球队先后陷入财务危机,天津津门虎等多支球队被爆欠薪。以曾经夺得两次亚冠冠军、中超八连冠的广州队为例,这支队伍在打完第一阶段联赛后,目前仍处于停训状态,主教练卡纳瓦罗已解约,外援高拉特也回到巴西,球队能否参加第二阶段中超都是疑问。

“金元足球”谢幕之际,给中国足球留下了归化国脚这笔遗产。讽刺的是,仅剩的这笔财富,不过一夜贪欢而已。完成今年的国家队比赛后,阿兰11月17日已直接从阿联酋飞回巴西。未来,若中国队无法进军世界杯的话,他还有什么理由留在中国踢球?

这是中国足球自酿的苦果。作为国家队根基的联赛,面临推倒重来的重击。11月17日,李铁在打平澳大利亚队后感慨,为了卡塔尔世预赛国足吃了多少苦,承受多大压力,只有自己和队员心里清楚。但不知道从联赛一步步走上国足舞台的“铁子”是否明白,联赛到了这步田地,下一届世预赛他有没有机会带队再战12强赛,都成了问号。

(据《新民晚报》)

◎内蒙古看台——

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 11月17日下午,内蒙古农信女篮迎来本赛季第二场比赛。继首轮50分大胜大学生体协后,本场比赛,内蒙古女篮依旧火力全开,以51分的优势战胜天津女篮。

内蒙古女篮身着橙色队服,面对实力不强的天津队,开场后张茹与沈怡连续命中两记3分,打开局面。随后3分钟里,内蒙古队打出了11:0的小高潮,首节过后就以23:10领先。第二节,内蒙古队在阵容轮转后传接配合上失误增多,天津队趁势连续追分,快攻、3分接连命中。内蒙古队经过暂停重新调整,回到场上再次占据优势,半场以43:24领先。第三节,内蒙古队的内线双塔开始发力,李月汝、黄思静频频进攻得手,李月汝更是拿下了全场最高的29分,国内第一中锋的实力可见一斑。第三节结束时,内蒙古队领先对手37分,也让比赛早早失去悬念。最后一节比赛,内蒙古本土球员宋宁得到出场机会,并拿下3分。最终内蒙古女篮以104:53的悬殊比分战胜天津女篮,收获赛季两连胜。



李月汝强行上篮

大胜51分 内蒙古农信女篮两连胜